MATURA PODSTAWOWA CZERWIEC 2022
Zadanie 1. (0-1)
Liczba V128 : /64 jest réwna

A. %\/E B. 2 C. V2 D. 2V/2
Zadanie 2. (0-1)
8 w8 40
27°.37°. 4
Liczba lest rowna
T3 %41
A. 1 B. 3 C. 24 D. 48

Zadanie 3. (0-1)
Liczba dwukrotnie wieksza od log 3 + log?2 jest rowna
A. logl?2 B. log36 C. log10 D. log25

Zadanie 4. (0-1)

30% liczby x jesto 2730 mniejsze od liczby x. Liczba x jest rowna

A. 3900 B. 1911 C. 9100 D. 2100
Zadanie 5. (0-1)

Dla kazdej liczby rzeczywistej a wyrazenie 5 — (4 + 2a)(4 — 2a) jest rowne
A. —4a? —16a — 11 B. 4a* - 11

C. —4a*-11 D. 4a*+ 16a — 11

Zadanie 6. (0-1)

Jedna z liczb spetniajacych nieréwnos¢ x* — 3x3 + 3 < 0 jest

A 1 B. (—1) C. 2 D. (—2)
Informacja do zadan 7. i 8.
Na rysunku przedstawiono fragment wykresu funkcji kwadratowe] f okreslonej wzorem

f(x) = 2x* + 5x. y

Zadanie 7. (0-1)

Osig symetrii wykresu funkcji f jest prosta o rownaniu Ay — B
« ¥=—F
B. x = %
b
C. Y = —Z
P
D. Y = _E

Zadanie 8. (0-1)

Funkcja kwadratowa g jest okreslona wzorem g(x) = 2x% — 5x. Wykres funkcji g jest
A. symetryczny do wykresu funkcji f wzgledem osi Ox.

symetryczny do wykresu funkcji f wzgledem osi Ovy.

symetryczny do wykresu funkcji f wzgledem poczatku uktadu wspoétrzednych.
przesuniety wzgledem wykresu funkcji f o 10 jednostek w kierunku przeciwnym do
zwrotu osi Ox.

O 0O



Zadanie 9. (0-1)
Rownanie (x* —27)(x* +16) =0 madokfadnie A, jedno rozwiazanie rzeczywiste.

B. dwa rozwigzania rzeczywiste.
C. trzy rozwigzania rzeczywiste.
D. cztery rozwigzania rzeczywiste.

Zadanie 10. (0-1)

Funkcja f jest okreslona wzorem f(x) = % — 4 dla kazdej liczby rzeczywistej x # 0.

Liczba f(2) — f(—2) jestréwna
A. (-8) B. (—4) C. 4 D. 0

Zadanie 11. (0-1)
Punkt M = (3,—2) nalezy do wykresu funkc;ji liniowej f okreslonej wzorem

f(x) =5x +b — 4. Wynika stad, zZe b jest réwne

A. (—17) B. (—13) C. 13 D. 17
Zadanie 12. (0-1)

Funkcja kwadratowa f okreslona wzorem f(x) = —2(x — 1)* + 3 jest rosnaca
W przedziale

A. (—oo, 1) B. (—2,+400) C. (—x,3) D. (1, +0)

Zadanie 13. (0-1)
Na rysunku jest przedstawiony fragment wykresu funkcji y = f(x).

W przedziale (—4,6) réwnanie f(x) = —1 Y
A. nie ma rozwigzan. 4
B. ma dokfadnie jedno rozwigzanie. 3 y = f(x)
C. ma doktadnie dwa rozwigzania.
D. ma dokfadnie trzy rozwigzania. L
-5 v 3-2-1.101 2 345 6
-2
r?j
Zadanie 14. (0-1)
Ciag (a,) jest okreslony wzorem a,, = % dla kazdej liczby naturalne] n = 1. Piaty
wyraz tego ciggu jest rowny
1 3 3 1
A (-1g) ol 15 C. 100 D. (-%)

Zadanie 15. (0-1)
Ciag (a,), okreslony dla kazdej liczby naturalnej n > 1, jest arytmetyczny. Rdznica tego
ciggu jest rowna 2 oraz ag = 48. Czwarty wyraz tego ciggu jest rowny

A. 2 B. 24 C. 3 D. 40
Zadanie 16. (0-1)

Kat a jestostryi sina = % . Wtedy cos?(90° — a) jest rowny
1 2 4 5
A. 9 B. 9 C. 9 D. 9

Zadanie 17. (0-1)
Na trojkgcie ostrokgtnym ABC opisano okrgg o srodku O. Miara kata ABC jest rowna 65°.
Miara kata ACO jest rowna

A. 130° B. 25° C. 65° D. 50°



Zadanie 18. (0-1)
Trojkat ABC jest prostokatny. Odcinek AD jest wysokoscig tego trojkata poprowadzong
z wierzchotka A na przeciwprostokatng BC. Wtedy

A |AD| _ [CD] 5 |AD| _ [CD] e |AD| _ |AC] D |AD| _ |BC]
 |AB]  |AC] - |AB|  |AD] " |AB|  |AB] - |AB| |BD]
Zadanie 19. (0-1)
Pole rombu o obwodzie 20 1kacie rozwartym 120° jest rowne
25V3 5v3 25 25v3
A. —5— B. —5— C. > D. —

Zadanie 20. (0-1)

W trojkacie miary katow sg rowne: «a, 4a, a + 30°. Miara najwiekszego kata tego trojkata jest
rowna

A. 55° B. 90° C. 100° D. 120°

Zadanie 21. (0-1)

Na boku BC kwadratu ABCD (na zewnatrz) zbudowano trojkat rownoboczny BEC (zobacz
rysunek). D #

Miara kata DEC jest rowna

E
A. 10° B. 20°
C. 15° D. 30°
A B

Zadanie 22. (0-1)
Proste o rownaniach y = —%x — 2 oraz y = an_l x + 1 sg prostopadte. Wynika stad, ze

21 11
A. m =15 B. m = — 15 C. m=-2 D m=3
Zadanie 23. (0-1)
Proste o rownaniach y = —3x +% oraz y = %x — 3 przecinajg sie w punkcie P = (xg, Vo).
Wynika stad, ze
A. x>0 1 y,>0. B. x>0 1 y,<0.
C. xo <0 i yo>0. D. x, <0 i y,<0.

Zadanie 24. (0-1)

Liczba wszystkich krawedzi graniastostupa jest rowna 42. Liczba wszystkich wierzchotkow
tego graniastostupa jest rowna

A. 14 B. 28 C. 15 D. 42

Zadanie 25. (0-1)

W ostrostupie prawidtowym trojkatnym wszystkie krawedzie majg dtugosc 8. Pole powierzchni
catkowite] tego ostrostupa jest rowne

A. 643 B. 642 C. 163 D. 16V2

Zadanie 26. (0-1)

Rozwazamy wszystkie liczby naturalne czterocyfrowe, ktorych suma cyfir jest rowna 3.

Wszystkich takich liczb jest
A. 13 B. 10 C. 7 D. 9
Zadanie 27. (0-1)

W pudetku sg tylko kule biate, czarne 1 zielone. Kul biatych jest dwa razy wiecej niz czarnych,
a czarnych jest trzy razy wiecej niz zielonych. Z pudetka losujemy jedng kule.

Prawdopodobienstwo wylosowania kuli biatej jest rowne

2 2 1 3
A. 3 B. 9 C. c D. ¥



Zadanie 28. (0-1)

W pewnej grupie uczniow przeprowadzono ankiete na temat liczby odstuchanych audiobookow
w lutym 2022 roku. Wyniki ankiety przedstawiono w tabeli.

Liczba odstuchanych audiobookow 0 1 2 3 4 /

Liczba uczniow 9 5 3 4 1 3

Mediana liczby odstuchanych audiobookow w tej grupie uczniow jest rowna

A. 3 B. 2 C. 1 D. %

Zadanie 29. (0-2)
Rozwigz nierownosc
—3x% +8 > 10x
Zadanie 30. (0-2)
Wykaz, ze dla kazdej liczby rzeczywiste] x | kazdej liczby rzeczywiste] y takich, ze x # vy
prawdziwa jest nierownosc
1 4 \* x%+4y?

57+57) <——
Zadanie 31. (0-2)
Funkcja kwadratowa f ma doktadnie jedno miejsce zerowe rowne 2. Ponadio f(0) = 8.
Wyznacz wzor funkcji f.
Zadanie 32. (0-2)
Tréjwyrazowy ciag (x,3x + 2,9x + 16) jest geometryczny. Oblicz x.
Zadanie 33. (0-2)
Dany jest trapez prostokatny ABCD. Podstawa AB tego trapezu jest rowna 26, aramie BC

ma dtugosc 24. Przekatna AC tego trapezu jest prostopadta do ramienia BC (zobacz

rysunek). Oblicz dtugosc¢ ramienia AD.
D A

24

A 26 B
Zadanie 34. (0-2)

Ze zbioru wszystkich liczb naturalnych dwucyfrowych wiekszych od 53 losujemy jedng liczbe.
Niech A oznacza zdarzenie polegajgce na wylosowaniu liczby podzielnej przez 7. Oblicz
prawdopodobienstwo zdarzenia A.

Zadanie 35. (0-5)

Punkt A = (1,—3) jest wierzchotkiem trojkata ABC, w ktérym |AC| = |BC|.

Punkt S = (5, —1) jest srodkiem odcinka AB. Wierzchotek C tego trojkata lezy na prostej

o rownaniu y = x + 10. Oblicz wspoétrzedne wierzchotkow B i C tego trojkata.



